
Рекомендации 
по составлению текстовых отчетов библиотечных систем 
о работе с юношеством за 2023 г.

В самом начале отчета – полный адрес и официальное наименование библиотеки, номера телефонов, адрес электронной почты; занимаемая площадь; структура (читальный зал, абонемент и др.); штат сотрудников – фамилия, имя, отчество полностью, занимаемая должность, образование, стаж.
1. Организация обслуживания юношества.
Укажите, какая работа ведется по созданию благоприятного библиотечного пространства для юношества, привлечению его в библиотеку, рекламе библиотечных услуг. Укажите связи с общественными, творческими организациями.
0. Анализ  динамики количественных показателей обслуживания юношества. 
Данные  отражаются в форме таблицы в целом по системе за последние  3 года, включая и показатели юношеского филиала:  количество пользователей от 15 до 30 лет, количество книговыдач; количество посещений; читаемость.
Обязателен анализ приводимых в текстовом отчете количественных показателей. Они должны быть прокомментированы. Особенно необходимы пояснения к данным, резко изменившимся за год.
0.  Перечень и наименование молодежных периодических изданий.

1. Научно-исследовательская работа (социологические исследования и др.)
Основная ошибка  в данном разделе отчета – ограничение только констатацией фактов, описанием хода исследования с примерами  ответов на вопросы анкеты. Необходимо раскрыть цель исследования, его результаты; выводы  и решения, принятые библиотекой на его основе.

1. Направления и содержание работы с юношеством. 
В данном разделе следует отразить программно-целевую и проектную деятельность библиотек по библиотечному обслуживанию юношества и молодежи.  Работа по программам разных направлений будет описана в следующих подразделах:
- Поддержка и развитие чтения юношества
- Краеведческая работа
- Воспитание национального самосознания и толерантности
- Духовно-нравственное воспитание
- Гражданско-патриотическое воспитание
- Профориентация
- Укрепление семейных традиций
- Формирование экологической культуры 
- Правовое просвещение
- Популяризация здорового образа жизни.
- Работа в летнее время.
Не стоит описывать подробно все проведенные по каждому из направлений мероприятия, только наиболее  удачные, инновационные. Обязательно указать дату проведения мероприятия! 
Укажите действующие в стенах библиотеки клубы и любительские объединения для молодежи, расскажите о них.

1. Информационно-библиографическая  деятельность.

1. Материально-техническая база.
[bookmark: _GoBack]Перечислите парк технических средств: ПК, ксероксы, сканеры, музыкальные центры и др. (количество каждого наименования).
