Уважаемые мечетлинцы! Ведется сбор информации для переиздания книги «Воины-интернационалисты Мечетлинского района» с внесением дополнений и изменений.

Книга была издана в 2014 году и посвящена участникам Афганской войны (1979 – 1989) из Мечетлинского района. Финансовую поддержку в издании книги оказал воин-интернационалист Владимир Иванович Крючков из с. Большеустьикинское. Он же стал инициатором переиздания книги.

В издание включены имена 72 воинов-интернационалистов, размещены их биографии, воспоминания, справочные материалы о военных конфликтах и архивные фотографии.

Известно, что из Мечетлинского района на службу в Афганистан ушли более 100 человек. Наша задача – собрать наиболее полную информацию. Важно сохранить имя каждого воина-интернационалиста. Необходимо максимально использовать все имеющиеся возможности.

Мы обращаемся ко всем жителям Мечетлинского района с просьбой оказать помощь в сборе информации, важны сведения о месте рождения, другие автобиографические данные, фотографии времен войны, письма, воспоминания и т.д.

[bookmark: _GoBack]Всю информацию просим отправить на электронную почту axkamova.ru@mail.ru. Телефон для справок: 8 (34770) 2-01-43, 2-02-92. Также можно обратиться в сельсоветы по месту жительства.

Выпуск книги с дополнениями и изменениями намечен на февраль 2024 года и будет посвящен 35-летию со дня вывода советских войск из Демократической Республики Афганистан.
